

Výroční zpráva Domu dětí a mládeže „Pelíšek“ ve Vrchlabí
pro školní rok 2007/2008



Název organizace: Dům dětí a mládeže Pelíšek
Sídlo organizace: Husova 212, 543 01 Vrchlabí

Právní forma: Příspěvková organizace

Identifikační číslo: 600102581
Zřizovatel: Město Vrchlabí, Zámek 1, 543 01 Vrchlabí

Ředitel: Josef Vejnar

Odloučené pracoviště: Komenského 1248, 543 01 Vrchlabí

Zařazení do sítě škol: čj. 11/PaO/01 od 27. 3. 2001 (s účinností zpětně k 1.1.2001)

I. Úvod:

Od 1. února 2007 nastala změna ve funkci ředitele DDM Pelíšek. Po dlouholetém působení na tomto postu požádal Mgr. Farský o rozvázání pracovního poměru. Na jeho místo jsem byl ve výběrovém řízení ze 4 uchazečů vybrán.

Jmenuji se Josef Vejnar a ve školství působím od r. 1980. Řadu let jsem působil jako vychovatel a poté 12 let coby trenér běhu na lyžích na Sportovním gymnáziu v Jilemnici. Poté jsem 3 roky vykonával funkci zástupce ředitele pro mimoškolní činnost při ISS ve Vysokém nad Jizerou a do Vrchlabí jsem po 3 letech přešel z postu manažera běžeckého úseku Svazu lyžařů.

Dále se snažím vycházet ze:

- 1) Znalostí problematiky mimoškolní výchovy z mého dřívějšího působení ve školních zařízeních v Jilemnici a ve Vysokém nad Jizerou.
- 2) Současných materiálních, prostorových, finančních a personálních podmínek.

Dům dětí a mládeže PELÍŠEK je klasickým mimoškolním zařízením. Vyhláška MŠMT ČR číslo 74/2005 Sb., o střediscích pro volný čas dětí a mládeže vymezuje, že střediska pro volný čas dětí a mládeže jsou příspěvkovými organizacemi, které se zřizují jako domy dětí a mládeže s širokou zájmovou působností zahrnující obory alespoň ze dvou zájmových oblastí. Ke splnění všech úkolů Domu dětí a mládeže Pelíšek jsme uplatňovali tento systém, metody a prostředky práce:

1. Pravidelná zájmová činnost
2. Příležitostná a spontánní činnost.
3. Prázdninová činnost
4. Garance postupových soutěží
5. Poskytování služeb

Dům dětí a mládeže PELÍŠEK mohou navštěvovat všichni zájemci z řad dětí, mládeže a dospělých bez ohledu na to, zda jsou členy jiných spolků nebo organizací. Cílem a úkolem je aktivně se podílet na výchově dětí, rozvoji schopností a kreativity jejich myšlení. Nabízet širokou škálu zájmových činností, prázdninových táborů, včetně zahraničních, kurzů a příležitostných akcí i o víkendech.

1) Hlavní úkoly DDM v roce 2007 a jejich plnění

a) Pokračovat v činnosti stávajících zájmových útvarů a podporovat a spolupodílet se na vzdělávání a rozvoji lektorů a vedoucích jednotlivých oddělení. **Zvýšit počet dětí, zapojených do zájmových útvarů.** V minulých letech docházelo k postupné stagnaci až poklesu členské základny. Příčinou byla ne vždy dobrá spolupráce mezi bývalým vedením DDM a vedoucími ZU a to i externími vedoucími. Některá oddělení procházela krizí – např. oddělení Techniky. Od září 2007, ale v oddělení Techniky pod vedením paní Zdeny Bienové dochází nejen k nárůstu počtu ZÚ, ale i počtu členů.

V oddělení Sportu udržet vysokou úroveň tohoto oddělení. Na oddělení se podařilo zrealizovat většinu plánovaných akcí, včetně dálkového pochodu „Krakonošova stovka“, dvou příměstských táborů a několika přeborů a nových soutěží - Běh olympijského dne, Hartecká alej, Kufrování s Krakonošem. Byli jsme nuceni pro nedostatek sněhu přesunout závody postaru v běhu na lyžích. Podařilo se nám podchytit mladé orientační běžce a lyžaře a ve spolupráci s kluby je přiřadit pod DDM Pelíšek.

Oddělení Estetiky pod vedením zkušené Mgr. Ivony Čivné udržet vysokou úroveň TS Oliver

a členskou základnu . Podílet se na kulturních a společenských akcích, které pořádá DDM a ve spolupráci s Městem Vrchlabí propagovat činnost DDM Pelíšek.

Oddělení Společenských věd a pobytu v přírodě – je na osobě vedoucího Mgr. Miroslava Novotného stavět základ pro rozšíření členské základny jeho oddělení. Založit klub pro volně přichozí, kde si mohou členové zdarma zahrát kulečnick, fotbálek, nové deskové hry nebo jenom tak v klidu posedět u příjemné hudby.

b) Stále dbáme na dobrou a úzkou spolupráci s Městským úřadem Vrchlabí a jednotlivými základními školami a sportovními kluby ve městě a nejbližším okolí. Z toho vyplývá být zároveň spolupodílníkem při koordinaci akcí. V tomto směru se nám podařilo získat od Města Vrchlabí na zápůjčku starší domek v areálu DDM , z něhož jsme z velké části svépomocí vybudovali Turistickou základnu. Možnost využívat naše zařízení k pobytu již využila celá řada převážně skautských oddílů , ale i rodiny s dětmi. V tomto směru se nám podařilo získat prostředky na výstavbu dětského hřiště na zahradě DDM Pelíšek . Hřiště je denně otevřeno veřejnosti a je dětmi a rodiči hojně využíváno . Podařilo se nám dostat do Vrchlabí ve spolupráci s Městem Vrchlabí celostátní sportovní akci Běh olympijského dne, kterou přidělil ČOV zatím jen do 18 měst v celé České republice. V létě jsme uskutečnili výměnný pobyt s DDM Jednička Dvůr Králové nad Labem.

V rámci spolupráce se ZŠ Náměstí Míru jsme rozšířili zájmové útvary o běh na lyžích, atletiku a cyklistiku. S oddílem orientačního běhu jsme obnovili kdysi výbornou spolupráci a začlenili přípravku pod DDM Pelíšek.

c) Využití vypisovaných Grantů – v této oblasti se nám podařilo získat celkem 4 z pěti žádaných. Všichni pedagogové se aktivně do jejich zajišťování zapojují a získávají tak pro naši činnost nemalé finanční prostředky – v r. 2007 to bylo 75 000 Kč a ve roce 2008 138 000Kč. Požadovaná součinnost s ostatními pracovníky, kdy každý zodpovídá za maximální nabídku příležitostních akcí svého oddělení a věnuje péči o materiálně technickou základnu a svěřený majetek ze strany všech zúčastněných. Kromě toho od nástupu do funkce se nám podařilo zřídit nové sprchové prostory v přízemí DDM a rozšířit prostory pro keramickou dílnu.

d) Narovnání vztahů mezi MC Kopretina a DDM „Pelíšek“ bylo jedním z úkolů roku 2007. Vzájemná spolupráce s paní ředitelkou funguje a některé nejasnosti vyřešíme sepsáním nové smlouvy.

e) Rozšiřovat nabídku činnosti nejen pro děti a mládež, ale i pro dospělé. Uspořádali jsme dvouměsíční kurz v programu EXCEL pro zaměstnance městské správy .V budoucnu rozšíření aktivit i o vzdělávání seniorů v rámci „Projektu celoživotního vzdělávání“. Od nového školního roku zřídíme v našich prostorách internetovou klubovnu pro 10 uživatelů.

Pedagogičtí pracovníci: ředitel: Josef Vejnar – SPgŠ , 3 letý kurz trenérství
FTVS UK Praha , v r.2008 ukončil funkční
ředitelské studium Josef Vejnar při NIDV a PF
v Hradci Králové. 28 let pedagogické praxe,
vedení 2 ZÚ, 100% úvazku.

zástupce ředitele : Mgr. Ivona Čivrná – VŠ, PdF HK, 13 let
pedagog. praxe,vedoucí oddělení Estetiky,
přímo řídila 19 vedoucích ZÚ, organizovala 1

pedagogové volného času : tábor, taneční soustředění, několik kurzů a přímo vedla 3 ZÚ, 100% úvazku.
Petra Sehnalová – VŠ, UJEP Ústí n. Labem, 5 roky pedagogické praxe, vedoucí oddělení Sportu, přímo řídila 16 vedoucích ZÚ, organizovala 1 tábor, sport. soutěže, přebory, dálkový pochod K100, přímo vedla 3 ZÚ. 100% úvazku.
Mgr.Miroslav Novotný, DiS.- VŠ, FFUK, 14 let pedagogické praxe, vedoucí oddělení Společenských věd, přímo řídil 7 vedoucích, vedl 4 ZÚ, organizoval 1 tábor, vedl 2 soustředění a Vánoční hru .
Zdena Bienová – SpŠ Litomyšl , 21 let praxe, vedoucí oddělení techniky, přímo řídila 11 vedoucích, vedla 3 zájmové útvary. Organizovala Příměstský tábor DDM, dále Dětské hrátky, Karneval, projekt Keramické dílny pro MŠ,ZŠ. Akce pro ZŠ u příležitosti Vánoc, Velikonoc , vedení kurzů.

Externí vedoucí ZÚ - v roce 2007 jsme měli 53 stálých vedoucích ZÚ z řad rodičů, studentů a dalších příznivců práce s dětmi.

Dohody o pracovní činnosti.

Dobrovolní spolupracovníci – 1 celoročně vedl ZÚ filatelie, kromě toho máme tým několika desítek spolupracovníků, kteří pomáhají při jednorázových akcích různého rozsahu.

Nepedagogičtí pracovníci:

Uklízečky:

Feistauerová Libuše – důchodkyně, 50% úvazku

Nováková Dagmar – kuchařka ve školní jídelně, 50% úvazku, nástup

Domovník: Vričan Antonín – důchodce, 50% úvazku

Srnský Lubomír - 50% úvazku

3)Řídící činnost:

S interními pracovníky se konají porady 1x týdně, vždy v pondělí.

2x do roka se koná pedagogická rada za účasti externích pracovníků.

Hospitační činnost provádějí především vedoucí oddělení u externích pracovníků v ZÚ, a to nejméně 2x ročně, první hospitace musí proběhnout do jednoho měsíce od zahájení činnosti. Ředitel koná krátké namátkové hospitace při veškeré činnosti všech oddělení.

4)Vlastní činnost organizace

Zájmová činnost pravidelná – v uplynulém školním roce pracovalo v DDM 81 ZÚ, které navštěvovalo 36 předškolních dětí, 712 dětí do 15 let, 120 mládeže od 15 do 18 let, 18 dospělých. Velmi dobrých výsledků dosahovaly ZÚ Karate, Keramika , Šikulka , Šachy, taneční soubory TS Oliver.Nepravidelná zájmová činnost – bylo uspořádáno 270 příležitostných akcí, kterých se zúčastnilo přes 9 203 účastníků. Proběhlo 36 soutěží, s účastí cca.1890 účastníků

Prázdninová činnost – celkem jsme uspořádali 5 táborů z toho 1 o jarních prázdninách (2x Příměstský tábor, Voděrady, Pařez, a horolezecký v Tatrách a 5 soustředění (TS Oliver, horolezci (2), karate, sjezdové a běžecké lyžování lyžování).

Táborů se účastnilo celkem 132 dětí pod vedením 20 vedoucích a instruktorů. Soustředění pak 155 dětí.

5)Služby poskytované veřejnosti

Projektové vyučování - proběhlo ve spolupráci se ZŠ H.Branná, Dolní Branná, Studenec, Jilemnice .

Velkou účast a odezvu mezi veřejností mají Keramické dílny – projektu mezi Vrchlabskými školami se celkem účastnilo přes 780dětí.

Semináře	- Taneční seminář Salza ... účastníků.
Instruktáže	- Lezení na umělé skalní stěně ... účastníků.
Kurzy	- Bříšní tance ... účastníků
Školení	- Školení vedoucích tanečních souborů,účastníků.
Zájezdy do divadla	- 4x, 120 účastníků.

6) Spolupráce s jinými zařízeními a organizacemi

V letošním roce byly vztahy se zřizovatelem opět na velmi dobré úrovni. Spolupráce

s Odborem školství při MěÚ Vrchlabí byla příkladná.Výrazným přínosem pro činnost DDM „Pelíšek“ je nejen příspěvek MěÚ Vrchlabí na Den dětí a dálkový pochod Krakonošova stovka“, o který nemusíme žádat formou grantů, protože je pevnou součástí příspěvku od MěÚ Vrchlabí na provoz, ale i možnost získat finanční prostředky z grantů, které MěÚ Vrchlabí každoročně vypisuje.

V letošním školním roce pokračovala spolupráce již s tradičními partnery Správa KRNAP, ZŠ Školní, ZŠ Náměstí Míru, Gymnázium Vrchlabí, TJ Spartak Vrchlabí, KD Vrchlabí, ZUŠ Vrchlabí, TS Vrchlabí, KÚ Hradec Králové.

Každá z tradičních akcí již také má své sponzory. Největší počet sponzorských darů směřoval jako již tradičně na oddělení Estetické výchovy na podporu akcí Taneční revue a Krakonošova stovka.

7)Propagační činnost

K veškeré naší činnosti využíváme různých forem propagace, především vlastní letáky, dále webové stránky DDM „Pelíšek“, vývěska na Náměstí T.G.M., deník Krkonošské noviny, měsíčník Puls a Kulturní tip, Český rozhlas Hradec Králové a televize.

8)Materiálně technické zabezpečení

Značnou část rozpočtu pohltí režijní náklady (energie, údržba, opravy). Pozvolna se daří dovybavovat DDM „Pelíšek“ odpovídající technikou a materiálem. Podařilo se nám z vlastních prostředků zmodernizovat zahradní domek, který jsme získali od Města a který slouží jako turistická klubovna a v ní poskytujeme i ubytování. Rovněž si ceníme úplnou a novou kanalizaci

z turistické klubovny, kterou jsme provedli v květnu r. 2007 díky spolupráci s Městským odborem školství a Bytovým odborem. Tyto investice si vyžádaly více než 130 000 korun a byli jsme schopni uhradit díky pronajímání turistické klubovny a částečné přislíbené výpomoci od Města. Za velký posun vpřed považujeme kompletní rekonstrukci nevyhovujících a v havarijním stavu se nacházejících odpadů z velké budovy DDM Pelíšek a izolaci severní části základového zdiva, takže sklepní prostory vysychají a nevlhnou. S touto úpravou úzce souvisí další úspěšná záležitost a to je zřízení nové posilovny v nevyužitých sklepních prostorách hlavní budovy DDM Pelíšek a to vše včetně 6 posilovacích strojů z běžného rozpočtu za vydatného přispění ostatních zaměstnanců a přátel DDM Pelíšek.

Letos opětovně žádáme o investici do pořízení rekonstrukce oken z výměnu zcela nevyhovujících a netěsnících za nová.

Po ročním úsilí se nám podařilo získat dlouhodobé zapůjčení osmimístného mikrobusu VW od TJ SVS Krkonoše

9) Vzdělávání pracovníků DDM „Pelíšek“

Všichni pedagogové volného času absolvovali úspěšně kurz Základy PC a práce v EXCELU, jehož vyhledávacím byl DDM Pelíšek.

V letošním roce ukončil funkční ředitelské studium Josef Vejnar při NIDV a PF v Hradci Králové.

Zdena Bienová absolvovala kurz první pomoci a kurz pro vedoucí táborů..

Mgr. Miroslav Novotný absolvoval horolezecký kurz pro vedoucí lezce.

Mgr. Ivona Čivrná absolvovala kurz Salzy a Hip-hopu.

10) Ekonomické zajištění činnosti

Finanční zdroje našeho zařízení pocházejí z několika zdrojů:

- Mzdové prostředky (stát, KÚ Hradec Králové)
 - Prostředky na provoz (Město Vrchlabí, vlastní činnost, příspěvky od dětí-částečně)
- Vedle těchto prostředků posilujeme finanční prostředky částečně ze zápisného do ZÚ a z grantů, vypisovaných MěÚ Vrchlabí a KÚ Hradec Králové a nově i z pronájmu prostor turistické základny..

11) Výsledky zjištění školní inspekce a dalších kontrol:

V roce 2007 prošlo DDM „Pelíšek“ několik kontrol:

- 10.04.2007 Kontrola OHES Trutnov
- 17.9.2007 Veřejnoprávní kontrola (zřizovatel MěÚ Vrchlabí)
Hospodaření s veřejnými prostředky, Vnitřní kontrolní systém

Vrchlabí 31.8.2008

Josef Vejnar
ředitel DDM „Pelíšek“